ОТНОШЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ СМИ К ВЬЕТНАМУ В НАЧАЛЕ ХХІ ВЕКА

НгуенТхи Хуен Чанг (Вьетнам)
Воронежский государственный университет vsapunov@yahoo.com

Научный руководитель: профессор, доктор филологических наук В.И. Сапунов

Одним из краеугольных камней журналистики является задача по доведению до широких масс людей информации об окружающей нас действительности.

Тем не менее, каждый журналист должен стремиться к наиболее полному и объективному освещению выбранной им темы — какой бы широкой или узкой она ни была, журналисты являются людьми с личными пристрастиями, субъективизмом, который можно рассматривать в качестве одного из информационных фильтров.

К тому же журналистика всегда находится под воздействием, царящей в обществе политической конъюнктуры, и данный факт имеет отнюдь не только негативную окраску – с его помощью можно, например, делать различные выводы аналитического характера.

Так, если рассматривать какую-либо проблематику через позиции наиболее крупных средств массовой информации, можно судить об определенных общественных установках, их специфике и характере. Исходя из этого положения, мы взглянем на вопрос Вьетнама в начале 21 века через призму СМИ США, за счет чего возможно выполнение сразу двух задач, а именно:

- осуществление анализа точки зрения США на взаимоотношения Вьетнама с рядом стран, а именно с Китаем;
- получение сведений о характере текущих успехах Вьетнама, опять же через призму СМИ США.

Интерес к данной проблематике обоснован тем, что отношения США и Вьетнама выходят на новый виток исторического развития, и в этой ситуации необходимо понять, каковы отношения Вьетнама в первую очередь с основным геополитическим противником США – Китайской Народной Республикой, и, как складывались отношения между США и Вьетнамом в начале 21 века.

В целом США нацелены на упрочнение связей с Вьетнамом, такая тенденция наблюдалась и в начале 21 века.

В публикации «*TheWashingtonPost*» акцент делался на том, что США намерены вести, развивать сотрудничество с Лаосом по тому же принципу, что и с Вьетнамом, усиленно эта же газета описывала и вьетнамский взгляд на события США 11 сентября 2001 года.

Еще тогда США пыталисьзаручиться союзниками в Восточно-Азиатском регионе. Это не совсем удавалось.

Учитывая вышесказанные обстоятельства, мы произвели анализ ряда публикаций на предмет вьетнамо-американских отношений, базируясь на отношениях Вьетнама и Китая, опубликованных в известных СМИ США в начале 21 века.

В 2000 году в весьма солидном американском СМИ «*TheNewYorkTimes*» вышла статья, посвященная китайско-вьетнамским отношениям и ситуации в Южно-Китайском море.

Кроме этого, дается отсылка к индо-вьетнамским отношениям, упоминается и вьетнамская война, в частностиречь идет о сотрудничестве Вьетнама и Индии по кредитно-денежной и оборонной линиям, опять же на период 2000 года.

Весьма занимательным фактом является то, что 8 апреля 2016 года в издании «USA Today» вышла статья, посвященная развитию Вьетнама в связи с вступлением в должность нового премьер министра Вьетнама НгуенСуан Фука.

В ней анализируются текущие позиции Вьетнама, связи с соседями и перспективы дальнейшего развития.

НгуенСуан Фук прямым текстом называется стабильным технократом, пришедшим взамен прежнего харизматичного лидера НгуенаТанЗунга. У нынешнего премьер-министра, если верить публикации, большое количество проблем, связанных не только со сложным экономическим положением Вьетнама.

В целом статья посвящена именно новому премьер-министру и тем сложностям, с которыми ему предстоит иметь дело.

В интересном ключе отражено значение поездки Барака Обамы во Вьетнам, произошедшей в мае 2016 года, которая по версии автора статьи, заключается в том, что лидеры сравнительно небольших азиатских государств заинтересованы в сотрудничестве США.

Как мы видим, данная публикация, вовсе не претендующая на комплексность изложения, и посвященная НгуенСуан Фуку, в качестве одного из результирующих выводов называет стремление Вьетнама объединиться с США.

Что же касается непосредственно сотрудничества США с Вьетнамом в таких «мирных» сферах, как образование, здравоохранение, то после проведенного нами мониторинга публикаций 2000-2016 годов, связанных с данной тематикой, в крупнейших СМИ США пришлось прийти к весьма неутешительному выводу о том, что данный аспект их взаимоотношений освещается крайне слабо.

Исключением является лишь газета «*The WashingtonPost*», в которой имеется ряд интересных статей 2000 года, которые, однако же, вовсе не лишены политического налета.

Подводя небольшие итоги, можно сделать следующие выводы:

- американские СМИ весьма лояльно относятся по отношению к Вьетнаму;
- Китай оказал влияние на вьетнамскую экономику, однако данный факт замалчивают либо же, наоборот предают огласке в негативном свете;
- проблематика Южно-Китайского моря возникла, если верить американским публикациям, исключительно по вине Китая, который имеет необоснованные претензии на часть морских территорий и отдельные острова;
- тонкости отношений между Вьетнамом и Китаем мало интересны американской прессе практически все публикации, затрагивающие данную тему, посвящены конфликту в Южно-Китайском море;
 - Вьетнам американскими СМИ расценивается как «новый друг» США.

В публикациях регулярно проскальзывает мысль о том, что именно Вьетнам на самом деле является инициатором развития вьетнамо-американских отношений, а не США.

Представляется вполне очевидным тот факт, что Вьетнам имеет огромное количество экономических связей с США, и по уровню интеграций во вьетнамскую экономику, американцы стоят на передовых позициях.

Списоклитературы

ASEAN summit may bow to Chinese pressure on South China Sea [Электронныйресурс] // The Washington Post. – URL: https://www.washingtonpost.com/world/asia_ pacific/asean-summit-may-bow-to-chinese-pressure-on-south-china-sea/2016/09/05/ccaaf5d6-733d-11e6-9781-49e591781754_story.html (датаобращения 25.11.2017).

China Says Interests Outweigh Differences With Vietnam [Электронныйресурс] // The New York Times. — URL: http:// www.nytimes.com/reuters/2016/09/13/world/asia/13reuters-china-vietnam.html?_r=1 (датаобращения 25.11.2017).

China's assertiveness pushes Vietnam toward an old foe, the United States[Электронныйресурс] // The Washington Post. – URL: https://www.washingtonpost.com/ world/asia_pacific/chinas-assertiveness-pushes-vietnam-toward-an-old-foe-the-united-states/2015/12/28/15392522-97aa-11e5-b499-76cbec161973_story.html?tid=a_inl (датаобращения 25.11.2017).

Obama in Laos for first US presidential visit [Электронныйресурс] // The Washington Post. – URL: https:// www.washingtonpost.com/world/asia_pacific/obama-lands-in-laos-for-first— us-presidential-visit/2016/09/05/d062f138-7383-11e6-9781 49e591781754_story.html (датаобращения 25.11.2017).

Vietnam growing more attractive to foreign investment, including tech // Los Angeles Times. – URL: http:// www.latimes.com/business/la-fi-vietnam-tpp-economy-20151008-story.html (датаобращения 25.11.207).

Vietnam says no bold reforms for new PM // USA Today. — URL: http://www.usatoday.com/story/news/ world/2016/04/08/dailychatter-vietnam-reforms-prime-minister/82786276/ (датаобращения 25.11.2017).